

# SELMECI ÚJSÁG

## Társadalmi hetilap.

<b>Előfizetési árak.</b> Selmebányán: Vidéken: Egész évre 8 K — f. Egész évre 9 K — f. Félévre 4 K — f. Félévre 4 K 50 f. Negyedévre 2 K — f. Negyedévre 2 K 30 f.		Felelős szerkesztő <b>Wagner László dr.</b> Selmebánya. Szerkesztőség: Deák Ferenc-utca	Kiadó és laptulajdonos: <b>Nádossy Ferenc</b> Zólyom. (Telefon szám. 11.)	Hirdetési díjak millimeter árszabás szerint. Nyílttér sora 40 fillér. Hirdetési és előfizetési díjak a kiadó címére Zólyomba küldendők.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--	--------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Megjelenik minden esütörtökön.

Kéziratokat nem adunk vissza.

### Összeférhetetlenség.

Aki ismerős a városok közéletével s azoknak kulisszatitkaival, nagyon jól tudja, hogy a városatyák összeférhetetlensége nem speciális budapesti baj, hanem általános, országos s ha kicsiben is, de megvan minden vidéki városban s ugyanazon bajokat okozza, ugyanannak a korupciónak a melegágya, amely a budapesti városházát posványosítja el. Mint minden általános érdekű mozgalomnál, most is a főváros közönségét illeti az elismerés azért, hogy a kezdeményező lépéseket a városatyák összeférhetetlenségének megszüntetésére megtette. Igaz az is, hogy Budapesten grasszál legjobban az összeférhetetlenség által felidézett korupció, mert ott már megszámlálhatatlan milliónyi károkat okozott. Reméljük, hogy a vidéki városok közönsége is csatlakozik majd a mozgalomhoz a saját jól felfogott érdekében.

Nemrégiben a fővárosi bizottsági tagok küldöttsége járt Andrássy Gyula belügyminiszternél, kérve, hogy sürgősen alkossa meg a fővárosi bizottsági tagokra vonatkozó összeférhetetlenségi törvényt mert a gyanúsítás és rágalom

annyira kikezdte már a főváros vezető köreinek tekintélyét, hogy az valósággal erkölcsi csőd előtt áll. A miniszter kijelentette, hogy nagy örömmel vesz tudomást a küldöttség kérelméről, amelyben annak a bizonyítékát látja, hogy a főváros végre valahára *szakitani akar a multtal.* Ezzel a miniszter is elismerte, hogy az összeférhetetlenség korupciót okozott, mert nem lehet tisztas az olyan mult, amellyel szivesen szakitának. Megígérte, hogy az összeférhetetlenség kérdését a készülő fővárosi törvény keretében fogja megoldani, még hozzá elég radikálisan.

Azt véljük, sokkal helyesebben cselekednék a miniszter, ha nem a fővárosi törvény, hanem egy külön önálló törvény keretében szabályozná a municipiális összeférhetetlenséget. És pedig olyképpen, hogy az nemcsak Budapestre, hanem az egész országra szóljon. Ezzel egy csapással oldaná meg ezt a speciális magyar problémát, amely az erkölcsök romlásának és korupciónak minden bacillusát tenyészti. Kíváncsinos, hogy ebben az irányban országos mozgalom induljon meg. Küzdjünk le az álszemérmetséget, ne legyünk tekintettel érzékeny, de önző magánérdekekre, még ha a tulajdon testvé-

rünkről is van szó. *Purifikáló reformok első és feltétlen kelléke a puritán kiméletlenség.* Aki a városnak liferál, akinek a várossal bárminemű haszonnal járó ügylete van, az elégedjék meg a maga polgári hasznával és kimélje meg a fórumot az önző üzérkedéstől, mert erkölestelen helyzet az, hogy a szállítónak a városi tisztviselő diktál és ugyanannak a tisztviselőnek ugyanaz a szállító diktál. Belügyminiszter Ur! országos hatállyal bíró összeférhetetlenségi törvényt kérünk!

### Ingyenes népoktatás.

A kultura utján haladó magyar nép egy mértföldjelzőhöz jutott, amiről 1-2 esztendő előtt még csak nem is álmodtunk, tényvé válik: ingyenes lesz a népoktatás. Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter nevéhez fűződik ez a korszakos alkotás, amely hivatva van arra, hogy a magyarországi analfabéták számát a minimumra redukálja.

Minden ország műveltségének fokmérője az írás és olvasás tudományának elterjedtsége. Ami országunk ebben a tekintetben még messze mögötte van a művelt nyugat és észak nemzeteknek, mert nálunk az analfabéták száma a népességnek negyvennél nagyobb percentjét teszi.

### Egy hadnagy emlékei.

Ira: Lukács Géza.

I.

Ujdansült hadnagy voltam, mikor egy hölgybizottság kimondotta, hogy én vagyok a garnizon legesinosabb tisztje. Jól forgozódtam az asszonyok körül, kapós táncos voltam, a bort is győztem. Mit mondjak még: afféle társaságba való legény voltam. Hát jóra való mulatság nem igen eshetett meg nálam nélkül.

Ösöktől öröklött tulajdonságok ezek, így hajtogatották legalább a mamák és nagymamák, kik apámat ismerték. Bizony egyéb úgy sem maradt rám, mert a földi javakat még az ösök usztatták el. Egyedüli érték a mit nekem testáltak, egy igazi genfi arany óra. Tiszta ócskaság, amely már dédapám leltárában szerepelt. Ezenkívül két párbajpisztoly volt az örökségem. Jóra való fajta. Az órát, mint családi ereklyét, most is nagy becsületben tartom, a pisztolyok azonban, a derék mordályok, melyeket jóbarátaim lovagias ügyeik egyengetésére szoktak kölcsön kérni — beroszdásodtak bizony. Senkiben se tesznek kárt többé.

Egyszer hónap utolján megfelelő törvényes ércalap hiányában azon tépelődtem, hogy melyik pénzforrásomat nem meritettem még ki s mily pénzművelettel lehetne a helyzetet előnyösen lendíteni. Az ajtómon kopogtatnak és belép a levélhordó. Sajnos nem pénzes levéllel, no de nem is változóvással. A szomszéd városkából Andor barátom írta ezt a levelet:

Kedves cimborám! A meghívót majálisunkra bizonyára megkaptad. Ott lesznek Fehérék is, kik szívemre kötötték, hogy ha a föld alól is, de teremtsenek elő. Holnap reggel tehát az állomáson várlak. Szervusz.

A regényhősök ilyenkor valódi havannára szoktak gyujtani, én azonban effélének teljes hiányában, cifra káromkodásra gyujtottam rá:

— Gilt! Ott leszek és golya madár legyek, ha ott nem leszek.

Az anyagiakkal hamar számot vetettem. A fődolog, hogy szerencsésen Z-be érjek. A további gond Andor barátomé. Jó pénzforrás: majd megcsapom, ha már úgy kellet nekik.

Összeesapva a sarkantyumat, emelkedett

hangulatban indultam az étkezőbe, ahol bajtársaim lesújtó hírrel fogadtak:

— Este kilenckor jön a generális. Holnap szemlét tart.

No most már vége a majálisnak, szép asszonyoknak, vége mindennek. Ha csak valami vasuti szerencsétlenség nem jön segítségemre. Hát nem jött. De megjött tényleg a *Vauvau* az adjutánsával, akit azonnal közrefogtak. És hamarosan el is árulta, hogy holnap a déli 11 órással már tovább utaznak és viszik magukkal az öbesterünket is. Hisz akkor se baj! Rögtön készen voltam a tervvel. Ezzel a vonattal fogok én is ellisztelni és pedig a város végén lévő megállónál szállok fel észrevétlenül.

Másnap meg volt a szemle és mint rendezen most is összeszidott a generális. Harképtelennek mondott, mert a szijjazat nem volt kifogástalan fényes, az emberek nem voltak simára borotválva, egy altisztnek extra csillagja volt, a másíknak pedig brr! kilógott az óra fityegője. Mindezekből engem csak az érdekelt, hogy ezekután kocsiba szállott és kihajtatott az állomásra, én pedig kivágtattam a megállóhoz és ott úgy helyezkedtem el, hogy a vonatról meg ne láthassanak.

Amíg Franciaországban minden paraszt asztalán ott fekszenek a nemzeti történet-írók lelkesítő munkái, amelyek hazaszeregetet és a dicső múlt iránt való tiszteletet vizsik be a nép lelkébe, addig nálunk szociálista és nemzetiségi agitátorok élő szóval hazudtolják meg az analfabéták tömege előtt a magyar nemzet történetét.

Nálunk, ahol eddig senki sem törődött a néppel, szabad útja van a nemzetközi és nemzetiségi mételeyhintésnek, mert az analfabéta tömegnek nincsen módjában meggyőződni arról, hogy az agitátor hazudik, mert nem tudja elolvasni a hazafias, jó könyveket, amelyek a mételeyhintőket megcáfolják.

Hogy az ingyenes népoktatásról szóló törvény minden irányban hason, ennek előfeltétele az, hogy a lehető legszigorúban hajtassék végre egy régebbi üdvös törvény, amely a kötelező iskolázatásról szól. A statisztika, amely annyi szomorú rideg tényt állít a szem elé, azt bizonyítja, hogy a magyar tanköteleseknek csak 65-70 százaléka jár az iskolába, a többi 30-35 százalék iskolázatásának sok akadályja van. Ezeket az akadályokat kell leküzdeni a jó közigazgatásnak és a társadalmi téren kifejtendő szociális működésnek.

A gyermekek vagy azért nem járnak iskolába, mert messze laknak a községtől, vagy azért mert kénytelenek munkába menni, hogy szüleiket eltarthassák. Vagy pedig azért, mert a szülő lelkiismeretlen és durvalelkű. A leggyakoribb ok azonban mégis az volt eddig, hogy a szegény szülőknek nem volt pénzük a tandíjra. Ez az ok, mely a legsúlyosabb, az ingyenes népoktatásról szóló törvénnyel megszűnik.

A jó közigazgatásnak és társadalomnak kötelessége a többi okot megszüntetni. Ez a cél minden fáradságra érdemes. A községtől messze lakó tanköteleseknek tegye lehetővé minden község, hogy akadálytalanul látogathassák az iskolát. A hol pe-

dig a tanköteles a szülőért kénytelen dolgozni, ott támogassa a szegény szülőt a község és társadalom. Azt a szülőt pedig, aki gyermekét lelkiismeretlenségéből nem küldi iskolába, büntessék meg súlyosan.

Hiába a leggyönyörűbb törvény, ha ezt nem hajtják jól végre. Számos üdvös intenció lett semmivé az által, hogy az üdvös törvényeket és miniszteri rendeleteket nem hajtották jól végre. Elvárjuk azonban hatóságainktól, hogy a jövőben lelkiismeretesebben teljesítik kötelességeiket. A köztisztviselők fizetését a rossz gazdasági viszonyok dacára minden vonalon felemelte a magyar nemzet, ennek ellenében elvárja a hatóságoktól, hogy fokozott buzgósággal dolgozzanak a közjó érdekében.

## Pályaválasztás.

Ilyentájt, az iskolaesztendő befejezése idején felette aktuális kérdés, hogy a szülő minő pályára is adja a gyermekét; mert hogy nem csekély gondot és fejtörést okoz a szülőknek gyermekének sorsa, az kétségtelen.

A szülő fárad, dolgozik, megvonja magától még a legszükségesebbeket is, csak hogy gyermekének tisztességes nevelést adjon, hogy az iskolázatás nagy költséget előteremtse.

A gyermek nem igen tudja, hogy mit jelentenek a szülők emésztő, súlyos gondolatai, melyek azért nehezülnek vállalkokra, mert minden gondolat és érzés abban összpontosul, valjon a felszűrt gyermek megfelel-e majdan a belé helyezett reményeknek, — a reáfordított keserves fillérek nem fognak-e kárba veszni? A szülő megteszi a magáét, nehogy szemrehányásban legyen része idővel gyermeke részéről: hogy szép karriert tehetett volna, de a szülő nem hagyta tovább tanulni, vagy nem arra

a pályára nevelte, melyhez hajlama, kedve lett volna.

Mindenkor nehéz feladat hárul ilyenkor a szülőre, mert hát sok esetben valóban nincsenek tisztában a gyermekekkel. Azonban, ha nyilvánvaló, hogy a gyermeknek ehhez, vagy ahhoz a pályához van hajlama, vagy kedve, habozás nélkül arra a pályára kell adni: s ekkor, ha nem is sikerül úgy a dolog, mint kellett volna, a szülőt nem érheti semmi vád: Megtette kötelességét, a többi a gyermek dolga.

Egy régi nagy hiba van sajnos nálunk: nem is annyira hiba, mint betegség. A urhatnamság. A legtöbb szülő urnak szeretné nevelni a fiát. Ur legyen mindenképpen, — tehetség és tudás nélkül is, hajlam és kedv híján is. Ennek a következménye az, hogy annyira nagy a túlterhelés a diplomás embereknél, hogy az egyik kénytelen a másik elől elenni a kenyeret. Csak úgy hemzsegnék az állás és munkanélküli diplomás emberek; — elannyira, hogy ha egy kis fizetésű, de biztos megélhetést ígérő díjnoki, hivataliszolgai s más kisebb állásokra pályázatot hirdetnek, a pályázók között sokszor, nagyon sokszor találkozunk diplomás emberekkel.

Szomorú az ilyen állapot. De nálunk még fennáll és beláthatatlan időnkig fenn fog állani; — mindaddig, míg a szülők szemé fel nem nyílik és le nem tesznek avult ósdi felfogásokról, mely szerint gyermekükből mindenképpen diplomás embert akarnak nevelni. Bizony pedig csupa diplomás emberekből egy ország sem állhat fen. Egyéb foglalkozási ágazatokra kell szétterelni az erőket. Helyesen megosztva az egyes foglalkozási ágazatokat: jut is, marad is mindegyikre elég.

A szülőknek már egyszer meg kell

A mozdony nemsokára prűszkölve állott meg, én pedig párdúcugrással a vonaton termettem. Igen ám. A kalauz meg rám förmedt:

— Hadnagy ur, ide tessék, itt vannak a tiszturak és a méltóságos asszony is.

Hiába! Integtettem én a mamlásznak, hogy fogja be a száját, de az ezredes kopasz feje már akkor előbukkant az ablakból és csodálkozva meresztette rám birka szeméit s integtetett, hogy szálljak be hozzájuk. Tyűmost! Hogy vágom ki magamat?

Az ezredesnével szemben lévő ülésre roskadtam le, de menten szerettem volna ismét felpattanni, mert úgy nyilallott bele valami — nem a szívembe — hanem éppen azon a részén piros nadrágomnak, amelyik nélkül a nyeregben nem ülhettem. Rettentő kín. Ordítani szerettem volna, de helyettem elvégezte ezt az ezredes:

— Hol mászkál maga? Mért hagyta el engedély nélkül az állomást!?

Valami olyasformát hebegtem, hogy nem volt időm engedélyt kérni. Az ügyvédem táviratilag szólított az örökségem miatt. De hiszen az első vonattal vissza robogok.

Az óbester impertinensül dörmögte a baszusa alá:

— No az az örökség rá is fér a hitelezőire.

Már-már megkönnyebbülve lélegzettem volna fel, de azok a kínzó nyilallások hirtelen még élesebben jelentkeztek. Sziszszenenélkül nem lehetett ezt kiállani.

Ez fel is tűnt a méltóságos asszonynak és kérdőre vont: mit fészkelődöm és veszélyeztem a tyukszemeit, talán az örökség miatt nem férek a bőrömbe?

Szerencsére közeledtünk a célunkhoz. Kiki szedegette össze holmiját az ezredesné azonban nem találta a csipkegallérját sehol. És kétségbeesve jajongott:

— Istenem, istenem, pedig bele volt tűzve a gyémántos melltűm is!

Micsoda, — melltű?! És borzasztó sejtetem hatása alatt felpattanok. Hátranézek. Uramfia, ott az idomtalan tömeggé lapított csipkegallér és benne a melltű is. De a hegyével felfelé. Persze általános hahota tört ki, csak az ezredesné nézegette és egyengette tanácstalanul deformált disztárgyát. De mikor biztosítottam, hogy a hibámért bőven megszenvedtem, ő is nevetve bocsátott meg.

### II.

Éppen jókor érkeztem a majális helyére, a kis ligetbe. A párolgó üstöket akkor szed-

ték le, s a zsványpecsenyén is csak egyet-kettőt kellett már fordítani.

A társaság eget rázó éljenzéssel fogadott. Én meg siettem Andor barátom nyakába borulni, hogy alkalmam legyen neki megsugni, alkalmilag csusztasson a zsebembe egy tizest. Igaz, jobb szerettem volna a szép Fehérné nyakába borulni, de annak már mást sugtam volna. Egyelőre tehát csak melléje telepedtem, a nékem fenntartott diszhelyre. És szívemet megnyugtató, oly pusztitást vittem véghez a gazdag asztal drágálatos kincseiben, hogy egy süldő kadedtnak is becsületére vált volna.

Már alig szuszogtam, mikor szép szomszédom egy mesterileg barnára piritott libacombot nyújt felém:

— Ezt még meg kell ennie, mert ezt én sütöttem.

— Hát üsse a part mondok, megeszem és nyíltan kimondhatom, hogy hiába, a nagyságos asszony libacombjainak nincsen párja. Hanem erre kitört a vihar.

Micsoda? Maga engem a falusi libák közé sorol? No ez már mégis merészség pattogott a menyecske — no megálljon ezért még számolunk.

Láttam, hogy megint eldobtam a súlykot

Kisiblyén. Verseny után tánc lesz, mely délután 4 órakor veszi kezdetét. Külön meghívó kibocsátva nem lesz.

— **Temetőgondnok.** A hivatalos értesítőben olvassuk, hogy: „rég a panasz amiatt, hogy a kath. temetők igen elhanyagolt állapotban vannak, rendezetlenek, piszkosak s egyáltalán nem felelnek meg annak a kegyeletnek, amellyel elhunytjaink iránt tartozunk. A városi tanács a katholicus temetők felügyeletére legújabbán megnyerte Binder Antalt, törvényhatósági bizottságunknak e rendkívül szorgalmas tagját, aki minden igaz közügy iránt érdeklődik.“ Remek, hogy a hivatalos értesítő a városi rendet néha milyen alaposan leleplezi. Az pedig határozottan mulatságos, hogyan kezeli a mamelukjait. Az bizonyos, hogy a halacs-kák részére a maszlagot jól tudják csinálni.

— **Zászlószentelés.** A vihnyei bányamunkások új egyházi zászlót szenteltek fel Vihnyén pünkösdi vasárnapján nagy ünnepélyességek között. Máday Aladár bányafőmérnök nagy bőkezűséggel volt a bányászok segítségére a zászló megszerzésében.

— **Rendőri krónika.** Felette érdekes dolognak jöttünk tudomására. A főiskolai segélyegylet kézi pénztárát dr. Barta Béla főiskolai rendes tanár őrzi a főiskolán levő tanári szobájában és pedig íróasztalának egyik fiókjában, pléhdobozban. Legutóbb ebben a dobozban 300 koronányi készpénz volt s a készpént valaki elemelte. A dolgot több mint egy héten át a legnagyobb titokban tartották a sikeres nyomozás érdekében. Rendőrségünknek mai napig sem sikerült nyomára jönni a tolvajnak. Az eset erősen igazolja azon állításunkat, hogy városunkban a vagyonbiztonság rossz és ugyszólván napról-napra lopnak és rabolnak, ez a következménye annak, ha a főkapitány újságírással foglalkozik, ami semmi esetre sem helyeselhető.

— **A kupé tolvaja.** F. hó 14-én Krivány és Lónyabánya állomás között Magyarai György máv. kalauztól ismeretlen tettesek 250 korona értékű arany órát és 200 korona készpénzt elloptak. Az illető kalauz szolgálaton kívül Pöstyén fürdőbe utazott, s alvás közben érte őt a kifosztás.

— **Menetjegy iránti kérvények bélyegzése.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter elhatározta, hogy a féláru menetjegy váltására jogosító arképes igazolványok kiállításáért jár egy korona kezelési költség ezentúl *kizárólag* postai levélbélyegeken rovassek le. E rendelet az eljárás egyszerűsítését célozza.

— **Stubnya fürdő fejlődése.** Stubnya fürdőn építendő járásbíróóság építési munkálataira árlejtés van kiírva. Árlejtés napja július 6-a, a stubnya-fürdői körjegyző hivatalos helyiségében délelőtt 10 órakor. Bővebb értesítés a körjegyzői hivatalnál és Jakobovits Gyula zólyomi építésznél szerezhető be, ki az építés tervezésével van megbízva. Stubnya fürdő nagy lépésekben halad előre. Kap járásbíróóságot, tanítóképzőt s jövőre vagy 30—40 villa fog épülni a telepen.

— **Csökken a kivándorlás.** Az Észak-amerikai Egyesült Államokban kitört gazdasági és ipari válság s az ezt követő nagy munkahiány és tömeges munkás elbocsá-

tás a kivándorlási kedvet istettesen lelohasztotta. Az a sok államköltségen hazaszállított, testileg, vagyoniilag tönkre tett visszavándorló talán gondolkodóvá fogja tenni népünket földieik példáján okulva, lelkiismeretlen titkos kivándorlási ügynökök csábító ígéreteinek nem fognak többé felülni. Az előző évek megdöbbentő lélek vándorlásához képest a folyó év kivándorlási statisztika adatai örvendetes javulást mutatnak, mert míg 1905. évben május végéig 302 ember, 1906. évben május végéig 517 ember, 1907. évben május végéig 718-an váltottak Hontvármegyéből utlevelet, addig a folyó évben mindössze 78-an terjesztették elő utlevél iránti kérelmüket, melyek közül az alispáni hivatal megtagadta az utlevél kiállítását 5 esetben. Az utlevelet nyertek közül 61-en mennek Amerikába, míg 12-en csupán Európára szóló utazásra állították ki utlevelüket. Még fölemlítésre méltó szomorú jelenség, hogy 61 Amerikába kivándorlóból 14 nő, kik gyermekeikkel vándorolnak ki férjeik után. Ezeket aligha látjuk viszont, mert a tengeren túl családi tűzhelyet alapítva, nehezen fogja magát az egész család rászánni, hogy a költséges hosszú utat ismét megtegye.

— **Vége a füttynek is.** A huszadik századot nem hiába tartják ideges századnak. Ma már a gyermek is ideges s az orvosoknak ugyancsak föl a fejük, hogy miként reparálják ki a pacienseik megrongált idegrendszerét. És mikor ilyenformán a közidegesség karmaiban vergődünk, jól esik konstatálni, hogy a kereskedelmi kormány megint egy oly intézkedést tett, amely elsősorban az idegességünkkel számol. Arról van ugyanis szó, hogy 1909 januárjától kezdve elmaradnak azok a levegőt élesen hasító füttyök, amelyek a vonat érkezésekor és indulásakor az utasok idegeire oly rettentő hatással voltak. Az állomások csengetyűszava után, ime megkondult a lélekharang a mozdonyok füttye fölött is.

— **Nyakszirtmerevedés.** Esztergom-megyében Kőbölkuton nyakszirtmerevedést észleltek egy betegen. A beteget a kórházba vitték ahol meghalt. A ragályos betegség tovább terjedése ellen az ovóintézkedéseket megtették. Ezt a hírünket egyik esztergommegeyi lapból vettük.

— **Felvétel leánynevelő-intézetbe Győrött.** A győri szt. Orsolya rendi leány-internátus egy új kétemeletes házzal nagybodott, ezen leánynevelő intézetre felhívjuk a szülők érdeklődését. Hazánk egyik előkelő kulturvárosában már régen a legjobb hírnévnek örvend az Orsolya apácák vezetése alatt álló leány-internátus, az ellátás olcsósága folytán is különösen keresett intézet. Iskolái: óvoda, 6 osztályu elemi, polgári leányiskola 4 osztállyal, felsőbb kézimunka tanfolyam külön osztállyal, a fehérnemű és ruha varrásra, francia-, angol- és német-nyelvi tanfolyam, zene: zongora és hegedű tanfolyam. Az internátusba felvételnek ezenkívül, akik az állami tanítónőképző és a kereskedelmi tanfolyam növendékei, vagy pusztán valamelyik nyelvi vagy zenei tanfolyamra jelentkeznek. A teljes eltartási díj egész évre 400 korona, mely összeg négy egyenlő részben fizetendő. Ezen összegben bennfoglaltatik minden, ami az

eltartással összefügg. Szegényebb sorsú növendékek némi kedvezményért folyamodhatnak. Az intézetnek van csinos kertje, tennis- és korcsolyapályával, fürdőszobái, a háló- és lakótermek, valamint egész berendezése a kor minden kívánalmainak megfelelően. Ismételten felhívjuk a szülők figyelmét ezen intézetre. Felvilágosítást és tájékoztatót szívesen küld az igazgatóság: Győr, Órsolyák zárdája címén.

— **A nyaralás nem minden.** Aki csak teheti a nyári melegek beálltával menekül a poros, füstös városból. Valóságos népvándorlás indul meg a fürdők és nyaralóhelyek felé. A beteg ember is helyesen teszi, ha nyaral, de a fő mégis csak az, hogy olyan gyógymódban legyen része, amely őt bajától megszabadítja. Erre vonatkozólag rendkívül hasznos és érdekes utmutatás foglaltatik az „Értekezés a Vilamos Gyógymódról“ című könyvben, amelyet a világhírű Elektro Vitalizer Orvosi Rendelő Intézet (Budapest, Károly-körút 2. félemelet 50. sz.) adott ki és mindenkinek, külön férfiak és külön nők részére ingyen és bérmentve zárt borítékban készséggel megküldi. Hozassa meg mindenki ezen érdekes könyvet.

— **Házbér eltitkolás.** A pénzügyigazgatóság egyik ipolysági háztulajdonost érzékeny pénzbirossággal sujtotta, mert kevesebb házbérből jövedelmet vallott be és a valómási ivateket a bérlőkkel kitöltetlenül előre aláíratta. Minthogy az ellenőrzés e tekintetben szigorítva lett, az érdekelt feleknek a törvényes határozatok betartását ajánljuk.

— **Piaci árak.** Ipolyságon a buza 22.00—22.20, a rozs 18.50—19.00, az árpa 14.00—14.50, a zab 15.00—15.50, a bab 11.50—12.00, a kukorica 12.00—12.50.

— **Egy kis ridikül.** Egy Losonc vidéki urinő a Budapestről délután induló gyorsvonat egyik fülkéjében felejtette női táskáját. A kis táska nagyobb összegű pénzt s mintegy 20000 korona értékű briliánskészert tartalmazott. A táskát Kiss Béla budapesti kalauz találta meg, aki azt *Oláh* Gábor zólyomi állomásfőnök, főellenőrnek adta át. A kalauz 50 korona jutalomban részesült.



## Sport.

A Selmecbányai Főiskolai Athletikai Club vasárnap két sikerült versenyt rendezett. Délelőtt volt a kezdők vivőversenye, mely sportszempontról oly jól sikerült, hogy bátran mondhatjuk: a fiatalokban megvan az a rátermettség, az az ügyesség, amelyhez, ha még az akarat is hozzájárul, idővel az idej győztes csapatot pótolhatják. Első lett *Till* Dénes, a második *Villányi* Miklós 41 ponttal holt versenyben jöttek be elsőnek. A döntőben *Till* 1:4-re verte meg *Villányit*. Mind a kettő ügyes, jó formát mutató vivó s ha a mostani sikerükön felbuzdulva komoly ésszerű munkához fognak, szép ereeményeket fognak elérni. Ügyesen dolgozott még *Orbán* József, ki egyike volt a kurzus legjobb formában dolgozó vivóinak.

azt érteniök, hogy a kereskedelem, az ipar s más, a diplomás emberek pályáján kívül eső foglalkozás sem lealacsonyító. Külföldön dúsgazdag arisztokraták, hercegek, grófok lesznek kereskedők és iparosok s a hol ez megtörténik, kialakul a megcáfolhatatlan igazság: az a nemzet lesz nagy, erős és hatalmas, a melynek kereskedői és iparosai képzettek, tanultak. A gyermekeket taníttatni kell! Csak azzal a kópott, helytelen előítélettel hagyjunk föl, hogy okvetlen diplomás pályákra kell taníttatni.

Ha tanult, képzett fiatal emberek kerülnek a kereskedő és ipari pályára, akkor vehetjük fel igazán eredményesen a külfölddel való versenyt s ha itt helyt tudunk állani, akkor a boldogulásunk utját is tetemesen előmozdítjuk, ami aztán a nemzet jólétére vezet.

Tanuljunk meg, hogy művelt, nagy nemzetek nem lehetnek el képzett, tanult kereskedők és iparosok nélkül, a kiknek vezető szerepük jut egy nemzet anyagi felvirágoztatásában; míg ellenben a sok tanulás, küzdés és költekezés árán megfizetett diplomából megélni nem tudó csak terhére esik az államnak és sülyeszti ennek erkölcsi színvonalát.

Kiváló kereskedőkre és iparosokra van szükségünk, hogy nagygyá emeljük forgalmunkat, sokat készíthessünk idehaza, hogy még exportunk is legyen. Ily módon várhatjuk sorsunk és helyzetünk jobbra fordulását s ily módon hallgattatjuk el az örök panasz és elégtelenség szavát, a nyomoruság feljajdulását.

Vannak — nagyon kevesen — képzett iparosaink; de fájdalom: java ré-

szük korán abbahagyta iskoláit, kevés szaktudással bír és így nem esuda, hogy nem képes felvenni a versenyt a külfölddel és nem talál itthon kellő támogatásra.

Tanuljon az ifju és lépjen tanultan az iparos pályára. Jobb dolga lesz, mintha szaporítja a diplomás proletárok számát.

## H I R E K.

— **Kollmann Károly.** Kis vasutunk a losonci forgalmi főnökség alá tartozik. Ennek főnöke *Kollmann Károly* felügyelő aki e napokban töltötte be vasuti szolgálatának 40. évét. A király ez alkalomból a negyvenéves szolgálati díszéremmel tüntette ki a jeles vasuti főtisztviselőt. A díszérmet *Kun Bertalan* felügyelő, a miskolci üzletvezetőség osztályfőnöke adta át az ünnepeleltnek szép beszéd kíséretében. A forgalmi-főnökség tisztikara nevében *Bartos Lajos* főellenőr, helyettes forgalmi főnök üdvözölte meleg szavakban a jubilánst. *Kollmann Károly* tulajdonosa a hadi éremnek is, melyet a kustozzai csatában kapott, mint gyalogos hadnagy, a koronás arany érdemkeresztnek, melyet mint gödöllői állomásfőnök kapott, valamint a bolgár IV. osztályu tisztikeresztnek.

— **Urnapija.** Az oltáriszentség ünnepét a szokásos kegyelettel ülték meg városunkban. A német templomban rendkívül nagy számban jelentek meg a hívek. A hatóságok is képviselve voltak, csak a polgármester hiányzott és a diszmagyar ruhája. Vasárnapi ünnepségeken is részt vettek a hatóságok, csak a bányászok voltak nagyon kis számmal, amit kétségkívül számuk apadásának kell tulajdonítani vagy pedig a szokásos díjazás elmaradásának.

— **Tárcánk.** Felhívjuk lapunk olvasóinak figyelmét eredeti tárcánkra, melyet *Lukáts Géza* nagyváradi nyug. honvédezeredes küldött be lapunk részére. Emlékezetes még, hogy a kiváló katonát azért küldték nyugalomba, mert nem büntette meg ezredének tisztjeit, akik annak idején a Kossuth nótát énekelték egyik nagyváradi kavéházban. *Lukáts Géza* Selmecebányán született. Most Nagyváradon lakik és élénk részt vesz az ottani politikai és társadalmi mozgalmakban.

— **A zólyom—korponai vasut bejárása.** A zólyom—korponai vasut immár a közigazgatási bejárás stadiumához jutott. F. év július hó 1. és 2-án fog ez megtörténni, s annak vezetésével a kereskedelemügyi miniszter dr. *Adám Géza* min. titkárt bizta meg. A közigazgatási bizottság képviselőjében *Burkowszky Kálmán* ügyvéd, *Bartos Imre* főmérnök, a vármegye közönségének képviselőjében pedig *Sztrakonicszky Kálmán* fognak részt venni az eljárásban.

— **Nevmagyarosítás.** *Ifj. Richter Antal* főgimnáziumi tanár, aki a budapesti tudományegyetemen a geografia doktorává lett avatva nemrégiben, — nevét Radványi-ra változtatta.

— **Halálozás.** *Jakó Gyula* abrudbányai bányahivatalfőnök, aki csak nemrégén távozott városunk köréből, június 15-én 51 éves korában meghalt. Az elhunytat, aki nálunk is közbecsülésnek és általános rokonszenynek örvendett, nagy és előkelő rokonság gyászolja.

— **Vihnyeről.** A fürdőélet a mi *drága* fürdőnkben is megkezdődött. A hivatalos értesítő szerint a fürdőben igen előnyös változások történtek. E szerint a Rákóczi ház mellől az istállót elvitték és helyén hat szobás házat építettek. Itt fogják a gyermek játszó helyet is létesíteni. A Nádorházban levő fürdők újból lettek építve.

— **Lövészeti verseny.** A főiskola első és harmadéves erdőmérnök hallgatói június 27-én tartják meg lövészeti versenyüket

s csak az vigasztalt, hogy ha már így fogta fel a szójátékomat, csak a liba és nem a combok miatt fortyant fel. Rajta, békíteni. Igyekeztem meggyőzni, hogy a liba még sületlenül is nagyszerű portéka, gondoljon csak a kapitólíumi ludakra s akkor nem lesz oly lealacsonyító véleménynyel a libák felől. De a szép asszony azzal hagyott a faképnél, hogy jól van, jól, majd ad ő nekem kapitólíumot.

A nemezis nemsokára el is ért. Négyesre harangoztak be, mikor pihegve jön a szép asszony s kérdi, lefoglalva vagyok-e négyesre? Hát persze tetőtől talpig rendelkezésére bocsátottam magamat. Hát pesze, hogy a petrezselymet áruló sógornője részére akart szerződtetni. És minden ellenvetésem dacára cipelt magával. A tánchelyre érve, egy nekünk háttal álló hölgyre mutatott: ez lesz a táncosnője. Mondhatom kellemesen voltam meglepetve. Junói termet és dus aranyszőke konty ötlött szemembe, de mikor ennek tulajdonosa szembe fordult velem, én szerettem volna hátat fordítani. Istenem, ezt a remek termetet kicsoda arc koronázta!

A bemutatás annyiból állott, hogy azt mondotta a menyecske:

— Nézd kedves Bella, itt a hadnagy ur

veled óhajtja a négyest táncolni (óhajtotta a kánya).

Ezzel ellebegett táncosa karján. Tánc közben műértőleg kezdettem *Bella* nagysámt osztályozni, lehetett biz az vagy öt gyermek anyja is, de lehetett vén leány is. Azonban sikerült kiderítenem, hogy vidéken lakik, 12 szobás kuriájuk van, melyet kétezer hold ölel körül. Hát már nem is találtam olyan csunyanak s azon kezdtem gondolkodni, hogy ha még nincs konty alatt, ez bizony egy eladósodott hadnagnak parti lehet.

Ezenközben vettem észre, hogy egy éltes bácsi, gyönyörű szőke leányka a karján felénk mosolyog.

— Ügyebár *Bella* nagysád a kedves férje és a kis babája? kérdeztem udvariasan.

*Bella* nagysám nagyot nézett és kijelentette, hogy még hajadon, így nem lehet az övé a kis baba.

Hát ez éppen nincs kizárva, — csuszszant ki a számon.

A junói termet megrázkódott s mintha ezt hallottam volna:

— Hallatlan szemtelenség.

És táncosnőm sirva szakította ki magát karjaim közül.

Most azzal vigasztalódtam, hogy legalább a csárdást nem kell a vén hárfával végig lejtenem.

A négyes éppen véget ért. Megvoltam győződve, hogy a szép menyecske ezen legújabb ügyességemen nem nagyon fog épülni. Szikrázó szemekkel kerestél és én menekültem előle. Azon feltevésben, hogy a vihar fellegek már elvonultak, egy idő múlva közeledtem asztalunkhoz. A menyecske éppen frissen piritott csirke falatokat rakogatott egy tálra.

— Ezt a blamázt magának köszönhetem — támadtam rá — de nem maradok adósa, mert most a nagyságos asszony csirke mellett bosszulom meg magamat.

Ezzel — a tálból egy szép mell részt kiragadva — igyekeztem a lőtávólból kijutni, nehogy a tálal hozzáam teremtsen. Később a legfurfangosabb közeledési kísérletekkel ostromoltam és estére már szent volt a béke s egyik karomon a szép asszonnyal, a másikon egy ménykő nagy lampionnal vonultunk a város felé, miközben oly ügyesen manővereztem, hogy a lampion csakhamar kialudt s mi áldásos homályba burkolva érkeztünk a városba, ahol a menyecske hiánytalanul adtam át boldog férjének, én pedig nyargaltam ki az állomásra, hogy az éjjeli vonatot még elérjem.

(Vége következik.)

Délután rendezte a club szokásos athletikai versenyt. Az egyes számokban oly szép eredményeket értek el, hogy az athletikát nehézzé tevő viszonyok (pálya, közönség stb.) mellett a fejlődést erősnek kell mondanunk. Talán legidőszerűbb, ha ezekről a mostoha viszonyokról most, egy eléggé sikerült, eredményeiben is meglepő verseny után szólunk egy pár szót. A két középiskola, de leginkább a főiskola van érdekelve. A középiskoláknak és a főiskolai athletikai clubnak közös a bajuk. Nem rendelkeznek még azzal a minimális öszszeggel, mellyel a lehető legkezdetlegesebben is, de rendbe tudnák hozni és tartani azt a játszóteret, azt az athletikai pályát. A város — no de ne üssünk rajta — nem tesz semmit, talán mert szintén abban a bajban szenved. No de bizzunk a jövőben. Az ifjuság már megtalálta a helyes utat a fejlődésre — „ápolni, edzeni a testet, nem azért, mert a mi husunk, hanem, mert a haza teste.“ Ez aztán magával hozza az egészséges, sportszerű gondolkodást, az erős, hajthatatlan akaratot, amellyel aztán meg lehet teremteni mindent. (Athletikai pályát, közönséget stb. stb.)

Öles hirdetések közzölték a verseny idejét, helyét. Az elnökség a versenyen kívül még más szórakozásról is gondoskodott és a közönség mégis kevés volt, lézengett. A főiskolának, annak a főiskolának, melynek ifjusága versenyzett, három tanára volt jelen. A tanársegédek kara még látható sem volt. Egy két éve hagyták el csak az alma matert s az erős fogadkozásokból, az ideálokból, — mert nem hisszük, hogy akkor ők nem így gondolkodtak, mint mi most — már semmi sincs? A város részéről sem látunk egy lelket sem, pardon! Ott volt, igaz, egy rendőrbiztos s két rendőr, de ezek fizetve voltak. Az intelligencia nagy része? Vagy hiányzik a sportérzék? Az élelmes kereskedővilág? Kik az ifjuságból élnek és stb. stb. Meg kell nyomni a tollat, ezt nem az üres berzenkedés, hanem az elkeseredés szüli. No de hagyjuk térjünk át az eredményekre, ott még találunk vigasztalást.

80 m. síkfutás: két előfutam után a döntőben I. *Schudich* Nándor, II. *Römer* Henrik.

Diszkoszdobás: I. *Csutak* Álmos 34.25 m. II. *Jurovich* Ottó 32.15. m.

Súlydobás: *Uhlig* László és *Csutak* Álmos holtversenyben első 11.33 m.-el.

Magas ugrás: I. *Uhlig* László 160 cm., II. *Csutak* Álmos 155 cm.

Gerelydobás: I. *Szivós* Gyula 35.82 m. II. *Csaszkék* Jenő 33.52 m. Versenyen kívül 36 m. dobott.

Távolugrás: I. *Uhlig* László 5.80. II. *Römer* Henrik 5.46 m.

Távolugrás helyből: I. *Jurovich* Ottó 2.85 m. *Csutak* Álmos 2.80 m.

Füleslabda hajítás: I. *Jurovich* Ottó 49 m. II. *Csutak* Álmos 48.6 m.

Súlyemelés: (40 klg.) I. *Smatzek* Gyula 17-szer, II. *Danila* Miklós 16-szor.

Ezt követte *Erdödy* Miklós és *Szivós* Gyula birkozása, kik sok ügyességgel, jó technikával igazi élvezetet szereztek a kis számú közönségnek. A küzdelem eldöntetlen maradt. Majd utána a szertornázás következett, melyben *Herepey* Árpád, *Dobrozemszky* Mátyás, *Wilde* Kálmán, *Szabó* Be-

nedek, *Botos* Géza, *Vészev* Gyula, *Danila* Miklós, *Erdödy* Miklós vettek részt.

Szebbnél szebb, válogatott gyakorlatokkal tettek ügyességükről tanúságot. I. *Herepey* Árpád 8.2 ponttal, II. *Vécsey* Gyula és *Wilde* Kálmán 8 ponttal, III. *Erdödy* Miklós 7.75 ponttal, kin a birkozás okozta kimerülés látható volt s így formáján alul sikerültek a gyakorlatai. Nagy tetszést arattak még *Danila* Miklós és *Römer* Henrik bravuros erőmutatványai.

A verseny eredményeit a club diszelnöke, *Hermann* Miksa m. kir. főbányatanácsos hirdette ki s lelkes szavai, reméljük, nem maradnak hatás nélkül. A díjakat a győzteseknek a város szép lányai adták át, hogy evvel igazán feledhetlenné tegyék a nap emlékét s még nagyobb becsüvé a jutalmat.

Jelen voltak. Asszonyok: lovag *Arlov* Gusztávné, *Dobrozemszky* Mátyásné, *Faller* Károlyné, özv. *Onczay* Nándorné, *Platzer* Sándorné, dr. *Schwartz* Ottóné, *Schwartz* Zsigáné. Leányok: *Baan* Margit és *Angyi*, *Dobrozemszki* Mancsi, *Faller* Iri és *Gizi*, *Mészáros* Piroška, *Schwartz* Bella, *Marisa*, *Trusi*, *Tóth* Rózsika. Urak: lovag *Arlov* Gusztáv, *Hermann* Miksa, *Jankó* Sándor, *Joergesz* Ágost, *Muzsnyay* Géza.

Külön kell megköszönni *Künsztler* János liceumi tornatanár urnak önzetlen fáradozását, ki délelőtt a zsüri elnökének nehéz délután pedig a térmérő fáradságos tisztét teljesítette.

Elnökség.

## Apróságok.

### Krónika.

Őszszel, télen, tavasszal  
Valahogy szól a lant,  
De nehezebben esendül,  
Ha nyár van itt alant.

A rimek, tudja Isten,  
— Akár az emberek —,  
Lustábban jönnek, mennek,  
S hamisan zengenek.

A versláb is ilyenkor,  
Mely fúrge volt elébb,  
A rekkenő melegben  
Csak úgy alélva lép.

Mely üde, friss, beszédes  
Volt mindig máskoron,  
Most látszik a verejték  
Mindegyik verssoron.

Ha hivogatom szépen  
A páros rimeket.  
Azt mondják dehogy jönnek,  
Nagyon nagy a meleg.

Ha hivom azt a rimet,  
A mely ölelkező,  
Azt mondja, ily melegben  
Dehogy is jönne ő.

Tavasszal, télen, őszszel  
Szivesen jó, ha várom.  
De — mondja némi gunynyal —  
Ki ölelkezik nyáron?!

Fenő.

## Pályázati hirdetés.

A m. kir. Bányászati és Erdészeti Főiskolai Ifjusági Kör pályázatot hirdet a megüresedett köri vendéglősi állásra, mely állással a szolgálai teendők ellátása is egybe van kötve.

A pályázatok legkésőbb július hó 15-ig nyújtandók be a »Főiskolai Ifjusági Kör« főtitkári hivatalnál. A határidőn túl beérkezett pályázatok figyelembe nem vétetnek.

Az állást elnyerő pályázóval megkötendő szerződés a körben naponta 6—7-ig megtekinthető s ugyanakkor annak feltételeiről bővebb információ szerezhető.

Selmechánya, 1908. május 6-án.

**Pető János**  
elnök.

**Pantó Béla**  
főtitkár.

## Intelligens özvegyemberhez háza vezető nőnek vagy

### anyahelyettesnek,

esetleg magányos úrnő mellé

## házikisasszonynak

ajánlkozik idősebb urileány.

Cime: *Loderer* Ida, *Zólyom*.

1047 3-1

# „AZ UJSÁG“

politikai napilap.

Felelős szerkesztő: *Gajári* Ödön.

Társzerkesztő: *dr. Ágai* Béla.

Főmunkatársak:

*Herczeg* Ferencz, *Kenedi* Géza, *Köbor* Tamás, *Kozma* Andor, *Mikszáth* Kálmán.

**Előfizetési árak:** 1 hónapra 2 kor. 40 fill., negyedévre 7 kor., félévre 14 kor., egész évre 28 K. „AZ UJSÁG“ a DIVAT-SALON-nal együttesen előfizetve 1/4 évre 9 korona.

Czim: „AZ UJSÁG“ kiadóhivatala Budapest, Rákóczi-út 54.

Vidéki előfizetők figyelmébe.

Vidékről Budapestre érkező, itt tartózkodó vagy átutazó előfizetőinknek az Olvasóterem New-York-Palota, Erzsébet-körut 9. menetrendekkel, fürdők prospektusaival és egyáltalában minden tudnivalóval a legkészségesebben áll rendelkezésre.

Az olvasóterem reggel 8-tól este 8-ig van nyitva.

# Noxin

A legjobb  
cipő-  
KRÉM



**NOXIN**

A szabadalmazott kulccsal!

Minden jobb üzletben kapható.

Hochsinger Testvérek Budapest.

977.

# Fillér 4 Fillér

A NAGYMONÁS!

ha ruha kékítéshez szabadalmazott

# URANOS PASZTILLÁT használ!

Patyolat fehér lesz a fehérmű!

Foltot vagy esikot nem csinál!

Ártalmatlan mert savmentes!

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben!

Uranos-pasztilla csak 4 fillér

és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb lüszerezetben kapható.

Mintadohoz — 10 drb. pasztilla — 40 fillér

beküldése ellenében (bélyegeken is) küldenek:

**HOCHSINGER TESTVÉREK**

vegyészeti gyár, Budapest VI.

Selmecebánya: Jff. Marschalkó Gyula.

62. 2-3



Pontosság! Leckésmertőség! Saját érdekében híressen kizárólag LEOPOLD GYULA hirdetői irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 szöveg bizalmasan megőrzött!

## GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók,  
csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan:

### Garvens-szivattyut

Garvens-művek, WIEN XX/2.

Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

## TYUKSZEMHALÁL

ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb sósborszesz az

### ERŐ SÓSBORSZESZ

ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utóvét mellett a

**KOSMOS** vegyészeti és kozmetikai laboratórium.

**GYŐR, BAROSS-UT.**

## Csemege-konzervek

BARTA-féle erdei gyümölcsbefőttök, zselé, szörpök, gomba-, hú- és fűszerek-konzervek, nemes borvicákat, — legkiválóbb minőségben szállít — előkelőbb fűszerekkel kiváltképpen is a

### Felkai Konzervgyár, Barta József

Felka (Szepesmegye). — Kérjen árjegyzéket!

---

## BÉLHURUT

(hasmenés), gyomorégés legjobb gyógyszere a BARTA-féle fokozott áfonya-gyógybor, kapható gyógyszerüzletben. 6 üveget 8 k-ért bérmentve szállít.

---

## TOKAJI CHINA-VASBOR.

Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.

Kis üveg ára 8-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárakban. Postán küldi: KOBONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvária-ter.

## PLATSCHEK VILMOS

ellmért legolcsóbb, legzölidabb

### FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

## DIGESTOL GYÜCK

allegelőrebb emésztőpor

Doboza 2 kor.

Postai szállítással: FEHER GALAMB-gyógyszerár Budapest, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában.

## FICHTENIN

Meglepő haladás!

a legkiválóbb, szabadalmazott védett szer, mely mindenféle fertőzést a lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyózt, vérszívókat és egyéb kártékony állatokat és azok petéit azonnal megöli.

Legmegbízhatóbb védőszer szunyog és darázs ellen. Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítják a feltétlen eredményt.

Vesérvérviseleők Magyarországi részletei:

### DIAMANT és VADAS

Budapest, VII., Damjanich-u. 36. — Telefon 21-51

## BOGDÁNY

szerencsége páratlan!

Vásároljunk osztály-sorsjegyet csakis

### BOGDÁNY S.

fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál

BUDAPEST, KAROLY-KÖRÚT 20.

Dr. KOVÁCS

## KÉZ PASZTÁJA

3 nap alatt biztosan hat.

Tégelye K 1-20

Dr. KOVÁCS gyógyszerár Budapest, Gyár-utca 17.

„Tellest-útthek” ingyen.

## Ha fáj a feje használjon azonnal Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,

mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.

1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszerárban és drogériában kapható.

Fővárosi: BERETVÁS TAMÁS Gyógyszerár Budapest, Rákóczi-utca 2

ingyen postai szállítással 8 doboz rendelésénél.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

## Schuller Kaszinó-éttermében

VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz.

Élebrendő konyha

Naponta zene-estély!

## Dr. KOVÁCS J.

hemoptiai rendelő-intézet

Idült betegeknek szenvedők számára

Budapest, Váci-körút 18. sz.

## KATZER

Szabadalmazott Gyógyászati

Budapest, VI., Váci-körút 28. sz.

100 doboz 2-30 K-ért legkiválóbb, kiváló minőségű és villanyvilágítású gyertya. Fővárosi részletek: Kőváros, Városház, Városház és melléképület az ócska pályaudvarhoz és a Kővárosi pályaudvarhoz.

Első és legnagyobb világon elismert gyógyszerár melynek ellenében...